



Голос Времени

8 МАЯ
СРЕДА 2013

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 35 (7420)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края



7 мая 2013 года

Ваш подвиг не сотрут с лица земли!

Та победная весна 68 лет назад пришла не сама. За нею «шли по огненному следу» те, кого сегодня мы зовём ветеранами. Несмотря на годы, суровые испытания, выпавшие на их долю, они по-прежнему в строю.

И в преддверии самого главного праздника страны их, доблестных Великую Победу, по традиции приветствовали руководители района. Убелённых сединами ветеранов, чья грудь пестрит боевыми наградами за мужество и доблесть, встречали школьники и волонтеры. Они прикрепляли рядом с орденами георгиевские ленты, вручали цветы и обращения от молодого поколения, похожие на солдатские трюфели.

От каждой станицы, от каждого посёлка прибыла делегация. Сержант-новопавловец Павел Тимошенко командовал многометным орудием на Втором Белорусском. Освобождал Польшу, штурмовал Кёнигсберг. Восемь лет прослужил уроженец станицы Марьянской, ныне житель Новопавловска Николай Кудрявцев. Служил на Дальнем востоке, в 1120-м пушечно-артиллерийском полку. Как всех, находившихся в резерве главного командования, их бросали туда, где на данный момент они были нужнее всего. Со своими крупнокалиберными орудиями, один снаряд к которым весил 32 килограмма, они разбивали любые укрепления, обеспечивая проход матушке-нехоте. Побывал наш кировчанин и на Сахалине, и

на Курильских островах, 60 километров не дотёк до Харбина.

Старопавловец Евгений Мещников был автоматчиком, санитаром 215-го стрелкового полка. Воевал на Северном Кавказе, под Сталинградом, участвовал в войне с Японией. Михаил Горобцов из села Горнозаводского был командиром расчёта Первого Забайкальского фронта. Принимал участие в форсировании реки Халгин-Гол, преодолел пустыню Гоби.

Говорят, что у войны не женское лицо. Ах, если бы! Сколько подвигов совершили юные девушки, добровольно ушедшие на фронт. Добровольно ушла на фронт жительница Коммаяка Марфа Щерба. Эта хрупкая женщина принимала участие в обороне Кавказа; награждена орденом Отечественной войны, такой дорогой сердцу медалью «За победу над Германией». В батальоне воздушного наблюдения, а затем в радиобатальоне воевала Вера Лысенко из станицы Советской. Освобождала Кавказ, Украину, Польшу. День Победы встретила в Дрездене.

Тем, кто прошёл тяжёлыми дорогами войны, сквозь кровь и смерть, было о чём вспомнить, сидя за праздничным столом. А

память погибших и умерших почтили минутой молчания.

Героев войны сердечно поздравили глава района Сергей Винников, глава администрации района Владимир Лукинов, военный комиссар района Роман Белый, представитель районного отделения общероссийской общественной организации «Боевое братство» Александр Негкачев и другие. Музыкальные поздравления дарил народная группа «Крестьянские дети» и образцовый ансамбль «Станичники». Юное поколение в лице учеников второй школы благодарило за возможность жить на этом свете.

Всем ветеранам вручили цветы и подарки. В качестве почётных гостей они присоединились к посвящённому Дню Победы автопробегу. Уже не первый год его проводит районная организация ДОСААФ. Участвуют в пробеге даже ретро-автомобили 40-50-х годов. Участники автопробега во главе с полковником запаса Юрием Душенко возложили цветы к Вечному огню и к танку-памятнику.

...С каждым шагом истории становится всё очевиднее, что годы войны – это годы невиданного взлёта человеческого духа, небывалой жертвенности и любви, солидарности и бескорыстия, годы массового героизма. Годы, о которых нам никогда не забыть...

Уважаемые ставропольцы! Сердечно поздравляю вас с Днём Великой Победы!

Основа всего, чем живет сегодня наша страна, - мир и свобода, щедро подаренные послевоенным поколениям нашими отцами и дедом, прошедшими по трудным дорогам самой жестокой и кровопролитной войны от Сталинграда до Берлина. Её пламя обожгло каждую семью, но мужество, вера и единство нашего народа на фронте и в тылу победили тёмные силы фашизма, освободили от них Родину и европейские страны.

Нам, рождённым в мирные годы, завещано беречь Россию, трудиться во благо своего народа, с честью и гордостью нести через годы знамя Великой Победы. Редко ряды ветеранов, но их имена и подвиги навсегда остаются в памяти благодарных потомков.

Искренне желаю всем вам, вашим родным и близким здоровья, счастья, любви, благополучия, мирного неба и хорошего настроения!

Губернатор Ставропольского края В.Г. ЗЕРЕНКОВ

От имени Думы Ставропольского края с Великим и священным праздником – Днём Победы жителей края поздравил председатель Думы Ставропольского края Ю.В. БЕЛЫЙ. В нём, в частности, говорится:

-Беспримерное благородство и величие духа наших воинов по праву вошло в мировую историю. Русские солдаты отказались от святого права мести за разрушенные города, за тысячи сожженных вместе с людьми деревень. Они не забыли себя кровью невинных детей, стариков, женщин. Они шли в бой ради жизни на земле. И за это им благодарны нынешние и все последующие поколения.

Низкий поклон и печная благодарность вам, дорогие ветераны, за ваш подвиг на фронте и в тылу! Крепкого здоровья и благополучия, добра и мирного неба над головой!

Живите долго, уважаемые ветераны! И пусть каждый прожитый вами день будет наполнен уважением и почитанием, любовью и заботой окружающих! Вы это заслужили!

Поздравляем всех кировчан с Днём Победы! 9 мая – священный для России праздник. День Победы соединяет в себе величайшую гордость за беспримерный подвиг, мужество и героизм народов нашей великой страны и глубочайшую скорбь утраты воинов, которые ценой собственной жизни избавили планету от самой кровопролитной войны в истории человечества. В каждой семье на просторах Советского Союза война оставила незаживающие раны, исцелили миллионы человеческих судеб.

Дорогие ветераны! Вы отстояли страну, преодолели разруху, заново отстроили города и заводы, а затем передали державу новому поколению. Примите низкий поклон за ваш беспримерный подвиг. Мы сохраним Россию, сделаем все возможное, чтобы и наши потомки могли гордиться своей Родиной.

Искренне желаю всем кировчанам мирного неба, крепкого здоровья и благополучия!

Сергей ВИННИКОВ, глава КМР;
Владимир ЛУКИНОВ, глава администрации КМР

По данным управления труда и социальной защиты населения, май 2013 года в районе встретили 138 участников Великой Отечественной войны. Больше всего фронтовики осталось в городе Новопавловске – 56. В Советской живут 24 фронтовика и 23 – в Марьянской. В Зольской осталось 18 ветеранов, в селе Горнозаводском – пятеро, четверо в посёлке Комсомлец. По трое осталось в станице Старопавловской и на территории Новосредненского сельсовета. А в селе Орловка и посёлке Фазанном 68-ю годовщину Победы встречают по одному фронтовику.



Солдатам Победы посвящается

На территории края прошёл автопробег «Ставрополье – наш безопасный дом», посвящённый 68-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Как и в прошлом году, провело его Главное управление МВД России по Ставропольскому краю. Сотрудники управления по очереди посетили около 20 городов и районов, в число которых вошёл и наш Новопавловск.

В 13-й и второй школах прошли уроки мужества. Заместитель командира отряда

тивной роты ОМОН капитан полиции Павел Косенко рассказал о тех, кто защищал и защищает нашу страну. Инспектор по особым поручениям отдела пропаганды безопасности дорожного движения майор полиции Игорь Ховронин говорил о правилах дорожного движения. Свои слова он подкрепил фильмом. А инспектор по делам несовершеннолетних капитан полиции Александр Кондратов совершил экскурс в историю Великой Отечественной.

На площади Ленина отряд

ОМОН провёл показательное выступление. Бойцы в масках показали приёмы ведения боя с применением огнестрельного автоматического оружия, приёмы рукопашного боя, а также захват бронемашин «Тигр».

Завершил программу праздничный концерт с участием артистов культурного центра Главного управления МВД России по Ставропольскому краю. Они исполнили песни военных лет, современные музыкальные произведения, и всё это сопровождалось показом слайдов.

(Соб. инф.)



◆ Позаботьтесь о своём здоровье
Неблагоприятные дни в мае: 2, 4, 7, 9, 10, 11, 12, 18, 25, 27, 31.

Да славится ваш ратный труд, солдаты!



Петра Нечаева призвали в ноябре 1943-го. Воевал он в составе второго Прибалтийского фронта, в 799 артиллерийском полку; командовал отделением артразведки. Освобождал Литву, Латвию, Ленинградскую область. Может, поэтому песня о тех, «кто в Ленинград пробирался болотами, в горло вгрызаясь прагу», – его любимая. Только дальше этих слов он уже не поёт, потому что плачет. Вель это правда. И в болотах недельки две полежать пришлось. Оттого ноги сегодня ходить не хотят...

Петр Григорьевич награждён орденом Славы. Перед очередным наступлением его отделение настолько точно засекало все огневые точки противника, что после обычной перед атаккой артподготовки ни одна из этих точек даже «не вжгула» – уничтожены были все подчистую. Наша пехота могла спокойно наступать.

Но мы не будем пытаться рассказать обо всей биографии ветерана. Расскажем лишь один эпизод. Произошёл он зимой 1945 года. Короткой перелом в войне уже давно случился, уже ясно было, что победа не за горами. Но враг пока не сдавался; отрывался, как мог. Вот и за берег небольшой литовской речушки цеплялся отчаянно – тем более, что это был высокий берег, расстреливать с которого гораздо удобнее. Но нашим миномётам служить тоже не улыбалось. Немца с высоты выбили, берег разминировали, прочистили небольшую тропинку к штабу дивизии. А тропинку пристрелил немецкий снайпер. Товарищу разведчиков по отделению крупно повезло: когда он шёл вперёд, снайпер его лишь ранил, содрал кожу со лба. «Что у нас сегодня, гречка?» – поинтересовался первый заглянувший в ведро. А в ответ прозвучало: «Да нет, ребята, это я кашу своей кровью приправил».

Когда Нечаева вызвали в штаб, на счету этой «кашушки» числилось убитыми



«Я ещё живой»

16 человек. И только чтобы потешить его самолюбие, становиться 17-м никак не хотелось. «Эх, была – не была!» – решил он и помчался по тропе что было духу. А когда пуля тёплым ветерком всё же коснулась его лица, упал в снег – сугробы рядом с дорожкой были навалены большие – и отполз назад. Так и лежал до самых сумерек. А снайпер впереди всю дорожку изрешетил.

Писарь в штабе встретил восклицанием: «О! А мы на тебя хотели уже похоронку высылать!» – «Нет, я ещё живой», – усмехнулся Нечаев. И получил вместо похоронки направление на курсы младших лейтенантов. А пока закончил их, и война кончилась...

Оксана ВОРОПАЕВА

Ветеран всегда в строю



Немало испытаний выпало на долю советчанина Алексея Петрова. Родился он в конце 1927 года в небольшом казахском селе. Детство не было безоблачным. А когда Алёше исполнилось пять, умерла мать. Оставшись с двумя мальчишками на руках, отец испугался трудностей и бросил сыновей. Так что старшего Василия и младшего Алексея пришлось воспитывать государству. Их часто переводили из одного детского дома в другой и разлучили. «Концы» старшего потерялись, где он и жив ли, неизвестно.

Алексей же закончил четыре класса

и с 14 лет стал работать разнорабочим. Началась его трудовая деятельность в последнем в его судьбе Володарском детском доме.

В ноябре 1944-го его призвали в армию. Служил на Урале, потом попал на Дальний Восток. Освобождал Маньчжурию. Во время войны награждён орденом Отечественной войны и медалью Жукова. Котати, легендарного полководца видел воочию. Имеет с десяток юбилейных медалей.

Армейская служба в те годы тянулась долго. Сначала вернулся в свою часть на Дальнем Востоке, потом три года «тянул лямку» в Германии. Освоил там профессию водителя.

Демобилизовавшись в мае 1951-го, со своим армейским другом Дмитрием Поповичем приехал в станцию Советскую. Как все молодые, ходили на танцы. Там и встретил Алексей свою первую любовь – Тонечку. Расписались.

Когда строился Ставропольский канал в селе Труновском, добровольцами поехали туда, участвовали в строительстве. Больших денег не заработали, зато привезли оттуда сына, первенца. А всего вырастили за свою жизнь троих детей.

Всё было в семье Петровых – и горе, и счастье. Первая любовь оказалась и единственной, пронесённой через годы. Вместе они уже 61 год. Живут очень дружно, до сих пор обихаживают большой огород, разводят цветы. С наиболее трудными делами им помогают управляться социальные работники.

У этой пары шесть внуков и уже пять правнуков.

Татьяна ШЕХОВЦОВА

В апреле отмечалась годовщина взятия Кёнигсберга. Город-крепость пал после четырёх дней кровопролитных боёв.

Кёнигсберг штурмовали с разных направлений сразу три советские армии. Бойцы демонстрировали настоящую силу духа, они отчаянно сражались за каждую улицу, каждый сквер. План разгрома кёнигсбергской группировки состоял в том, чтобы мощными ударами с севера и юга по сходящимся направлениям рассечь силы гарнизона и штурмом овладеть городом.

В составе Третьего Белорусского фронта штурмовал Кёнигсберг наш земляк Олег Зуев (на снимке). Он попал на фронт в апреле 1944 года. Олег Алексеевич вспоминает, что бой за Кёнигсберг шли кровопролитные, ведь это была самая мощная крепость фашистской Германии.

«Я, как и все участники войны, готовлюсь к празднованию Дня Победы. Но день штурма Кёнигсберга для меня тоже очень важный день. Накануне праздника я всегда вспоминаю штурмовые четыре дня!» – говорит ветеран-новопавловец. И самая дорогая для него боевая награда – медаль «За взятие Кёнигсберга».

Каждый год в апреле наш



Они штурмовали Кёнигсберг

центр социального обслуживания населения в рамках акции «Никто не забыт, ничто не забыто!» чествует участников штурма города-крепости, жителей Кировского района. Хочется назвать их имена. Это Павел Кононович Тимошенко, Зинавор Николаевич Арушания, также из Новопавловска, и житель станции Марьинской Дмитрий Яковлевич Бедников.

Нет, штурм Кёнигсберга не канул в историю. И, приходя сегодня к братским могилам, каждый должен задать себе вопрос: а достоин ли он святой жертвы, принесённой нашими отцами и дедами. Ибо не ради себя, а ради своих потомков шли они без колебания в кровавую битву с фашизмом. В этом велико значение Победы.

Лариса ЛАЗУРЕНКО

Символ Победы

Ещё в конце апреля стартовала акция «Георгиевская ленточка».

Это не только дань памяти тем, кто пал на поле боя, но и благодарность людям, прошедшим через войну. Георгиевские ленты олицетворяют подвиг русского воина на полях сражений, в тылу и на передовой. И сегодня эта символика пробуждает у людей патриотические чувства, преисполняя их гор-

достью за свою страну-победительницу.

Волонтеры по инициативе центра по работе с молодёжью совместно с ОГИБДД ОВД по Кировскому району устроили масштабную акцию. На пересечении улиц Гагарина и Продольной было решено останавливать проезжающие мимо автомобили, поздравлять водителей с наступающим праздником и дарить символ Победы – георгиевскую ленточку. В результате её получили более ста автомобилистов.

Наталья КУЗМЕНКО

На Курской дуге



«Колька, начнётся война – пойдем вместе», – говорил Николаю Саталкину отец. Вышло немного иначе. Ивана Саталкина, участника гражданской, мобилизовали в первую неделю Великой Отечественной, и он дошёл до Победы. Николай тогда только окончил девятый класс. Все мальчишки хотели идти на фронт. Колька тоже подал заявление в военкомат, просил направить в лётчики. Призвали его 25 ноября 1941-го. В числе 25 таких же юнцов направили в Самарканд, в лётное училище. Но там набор уже закончился.

Вопрос был один: жела-

ешь ли ты защищать Родину? А Родина требует, чтобы ты стал связистом. Вот так вместо лётного выпало военное училище связи. За 11 месяцев там научили быть радистом, телеграфистом и телефонистом. Молодёжький лейтенант стал командиром взвода связи батареи управления 20-й миномётной бригады 22-й артиллерийской дивизии Брянского фронта.

Двигались ночами. Но как ни скрывались, немцы всё равно бомбили, и первые жертвы появились ещё до динии фронта. Фронтная жизнь началась несладко от Мпенска. Обеспечивал связь

трёх полков и связь с дивизией. Порывов бывало до десяти в день. И устранять их нужно было немедленно: без связи армия неуправляема.

«Рано утром открыли артиллерийский огонь» – вспоминает ветеран первый бой одного из самых кровопролитных сражений Великой Отечественной – Курской дуги. Началось наступление. Саталкин бежал впереди отделения. Вдруг видит: на земле что-то блестит. Остановил ребят. Часы немецкие. Э, думает, наверное, не просто так – заминированы. Проверили – нет, обычные часы, серебряные, с крышечкой. Так фашисты драпали. А подлинные мины поджидали буквально на следующий день. Там лейтенанту оторвало левую ступню.

Часть ушла вперёд. Санитар забинтовал ногу вместе с сапогом, сунул раненого в траншею и велел: «Сиди, утром приду». Наутро дощондыбали до дороги. Голосуют – никто не останавливается. «Ну давай, лейтенант, доставай свой пистолет». Только так и остановили. В передовом пункте отрезали ногу чуть ниже колена. Николаю было 19 лет и 13 дней. С тех пор почти 70 лет он ходит с протезом. Даже на велосипеде ездит!

«Так и отговасался. Три месяца в обороне и два дня в наступлении», – говорит Николай Иванович. Среди его наград медаль «За победу над Германией», медаль Жукова, два ордена Отечественной войны, один из которых – боевой.

Ольга МАЛАХОВА

В память о героях Великой Победы...

«Сердцем прикоснись к подвигу»

День под таким названием прошёл в ПУ-48. Сначала свои же волонтеры приколотили всем георгиевские ленточки. Затем возле танка-памятника состоялся митинг, участие в нём приняли учащиеся первого и второго курсов. Звучали песни военных лет. Ведущие напомнили основные вехи Великой Отечественной, начиная от вероломного нападения, битвы за Москву, блокады Ленинграда и боя за перевалы Кавказа и закончившая ставшей переломной битвой на Курской дуге и штурмом Берлина. Назвали тех, кто водрузил знамя над поверженным рейхстагом. Кстати, проходило всё имен-



но в этот день, только 68 лет спустя.

Возложили цветы к памятнику павшим у Вечного огня. На площади возле училища запустили в небо модели самолётов, сделанные в филиале станции Советской ребятами под руководством Эдуарда Тоцкого. А юноши приняли участие в спортивных состязаниях. Они стреляли по мишеням, метали дротики, собирали и разбирали автомат. Судьями были почётные гости: ветераны Великой Отечествен-

ной Николай Саталкин и Валентин Староскольский, участник войны в Корее; ветеран Вооружённых Сил Сергей Анищенко, участник боевых действий в Карабахе и Таджикистане Виктор Пыхтин и заместитель секретаря партийного отделения №1 Коммунистической партии Виктор Титов. Они были гостями училища весь день и приняли участие во всех событиях.

А завершился день «солдатским обедом» возле полевой кухни.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА

Защитникам Отечества посвящается

В станице Советской в один день прошли сразу два районных турнира, которые организаторы посвятили нашим землякам, участникам Великой Отечественной. Оба турнира учреждены детско-юношеской спортивной школой «Олимп».

Кубок по футболу имени Героя Советского Союза Ивана Липчанского разыгрывается в Советской уже в десятый раз. Участвуют в розыгрыше сборные школ Кировского и соседних районов. Матчи прошли на стадионе. Погода стояла отличная, и поле «олимпийцев» подготовили безупречно – спасибо, глава администрации Советского сельсовета Сергей Старцев очень вовремя подшил газонокосилку. Выделил сельсовет и средства на призы.

В числе организаторов выступили также отделы физкультуры и спорта и образования района. Первое место и кубок завоевала сборная села Горнозаводского (кстати, в ней тоже играют наши воспитанники). Ребята выиграли два матча с одинаковым счётом 3:0 и набрали шесть баллов. На втором месте советчане с тремя баллами. Грамотами и призами награждены и команды, и лучшие игроки.

А в это время в станице Доме культуры разыгрывался турнир по

шахматам, посвящённый герою штурма Салунгори Михаилу Головню. За шахматными досками сражались восемь команд, среди которых были сборная района, две команды из Курского района и ребята из города Молдова. Первое место заняли шахматисты из станицы Курской, на втором – старопавловцы, на третьем – команда 13-й школы города Новопавловска.

На четвёртой доске, где играли девочки, отличилась Ксения Арутюнова из станицы Старопавловской, на второй лидировал Максим Габриелов из 13-й школы, а на первой победу в личном первенстве поделили Денис Охрименко из станицы Курской и кировчанин, ученик 13-й школы Александр Наденин. По результатам всех игр они набрали одинаковое количество баллов и даже блин, устроенный специально, чтобы выявить лучшего, сыграли вничью.

Команды и самые результативные участники награждены грамотами и призами.

Виталий БУРА

♦ Вспомните в эти лица...

Возможно, среди них есть ваши близкие

Приближается 68-я годовщина Победы в Великой Отечественной войне. Становится всё меньше очевидцев и героев тех грозных событий. Но память о людях той поры должна жить в наших сердцах.

Среди героев великой войны есть особая категория – военнопленные. Сколько горя и непонимания несло в себе это слово! Они прожарили короткую и тяжёлую жизнь и умерли вдали от Родины. Они не дожили до Победы, но до конца выполнили свой простой солдатский долг и внесли свой вклад в общее дело разгрома фашизма. Долгие годы о судьбах пленных солдат ничего не было известно, их жёны и дети выплакали все слезы, потеряв надежду найти своих родных. Многие до сих пор числятся пропавшими без вести. И в наше время нужно приложить все усилия, чтобы найти всех солдат, чтобы весте о каждом дошла до его родных. Чтобы мы наконец с полным на то правом могли сказать: действительно никто не забыт.

О судьбах некоторых ваших земляков, не пришедших с фронта, мне удалось узнать при работе с архивами. Посылаю эти краткие сведения.

Александр Григорьевич Чередиенко. Родился 25 июля 1901 года в станице Зольской. Был женат на Екатерине Антоновне. Считался пропавшим без вести. Попал в плен 12 сентября 1941 года в районе города Одессы на Украине. Находился в немецком лагере для военнопленных шталаг № 10 в городе Александрия, Румыния. Погиб в плену 20 ноября 1942



Михаил Степанович Голубец

года, похоронен в Румынии, уезд Арджеш, село Корбени.

Там же нашли место своего вечного упокоения ещё двое кировчан. Это **Дмитрий Иванович Троицкий** и **Назар Иванович Сердюков**. Оба родились в станице Новопавловской в 1901 году. Первый – шестого августа, второй – четвертого октября. Дмитрий служил в пятом стрелковом полку, Назар – тоже в пятом, но нехотном. У Дмитрия оставались отец Иван, мать Татьяна и жена Екатерина, у Назара – отец Иван и мать Федосья. Умерли оба в 1942 году. Дмитрий погиб 26 февраля, Назар – девятого декабря.

В станице Новопавловской родились и ещё двое. Это **Кирилл Тимофеевич Кибальник**, 1903 года рождения. Его отец, Тимофей Фаддеевич Кибальник, проживал в станице Новопавловской по улице



Семён Родионович Гузенко

Красноармейской, 72. Девичья фамилия матери, возможно, Евдокья Золотопун. Воевал в составе 884-го стрелкового полка. Попал в плен 15 июля 1942 года в районе Ростова-на-Дону, находился в немецком лагере для военнопленных шталаг № 358, город Житомир, Украина. Погиб в плену 15 февраля 1943 года, похоронен в городе Веринген, Германия.

И **Константин Елисеевич Дмитриенко**, родившийся пятого мая 1913 года. Младший лейтенант, командир взвода батареи 577-го артиллерийского полка. Попал в плен седьмого августа 1941 года в районе города Гомель в Белоруссии. Находился в немецком лагере для военнопленных в польском городе Торн, где и похоронен 30 марта 1942 года.

В станице Зольской 18 марта 1906 года родился **Алексей Гав-**



Михаил Евдокимович Овчинников

рилович Слюсарев. Красноармеец 5206 сапёрного батальона. Попал в плен 10 июля 1941 года в районе посёлка Германовичи в Белоруссии. Находился в немецком лагере для военнопленных в городе Штаблак, Польша. Погиб пятого апреля 1944 года.

Николай Иванович Куликов, родившийся 28 ноября 1913 года, тоже из Зольской. Жена, Елена Николаевна Куликова, проживала в городе Георгиевске. Девичья фамилия матери бойца – Титова. Попал в плен первого сентября 1941 года в районе посёлка Каховка на Украине. Находился в немецком лагере в городе Кайзерштайнбрук в Австрии, где и похоронен четвертого мая 1942 года.

Трое – уроженцы станицы Марьиинской. **Семён Родионович Гузенко** родился 15 сентября 1911 года. До войны работал мотори-

стом. Воевал в составе 635-го стрелкового полка. Попал в плен 22 сентября 1941 года в районе города Борисполя на Украине. Находился в немецком лагере в городе Витцендорф в Германии, где и похоронен. Погиб 19 марта 1943 года.

Фёдор Степанович Петров, 1906 года рождения. Жена Федосья Ивановна. Погиб в плену седьмого ноября 1941 года, похоронен в городе Армянске в Крыму.

Михаил Евдокимович Овчинников, 1907 года рождения. Жена, Акулина Степановна, проживала в станице Новопавловской. Красноармеец 534-го стрелкового полка. Попал в плен 17 мая 1942 года в районе города Харькова. Умер 21 декабря 1944 года, похоронен в городе Хемер, Германия, полоса 34, участок 76/4, ряд 14, могила 249/2539.

В селе Орловка 18 июля 1920 года родился **Василий Антонович Сергиенко**. Мать Елена Алексеевна Сергиенко. Командир отделения 178 стрелковой дивизии, считался пропавшим без вести. Попал в плен пятого сентября 1941 года, погиб второго августа 1942 года.

Михаил Степанович Голубец родился 26 августа 1910 года на хуторе Байковском Аполлонского района. Красноармеец 146 стрелкового полка. Попал в плен 26 мая 1942 года под Харьковом на Украине. Погиб второго июня 1944 года, похоронен в городе Ламсдорф (ныне город Ламбиньинце, Польша).

Вечная память героям великой войны!

Александр ПАНЕНКО,
подполковник внутренней службы

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Президент поддержал инициативу ставропольчан об обязательном введении школьной формы

Под председательством губернатора края Валерия ЗЕРЕНКОВА состоялось еженедельное рабочее совещание краевого Правительства.

Первой темой обсуждения стали итоги «прямой линии» Президента страны Владимира Путина, которая прошла в минувший четверг. Один из прозвучавших вопросов - о введении в общеобразовательных учреждениях обязательной школьной формы. В рамках живого общения с гражданами глава государства еще раз поддержал эту инициативу в масштабах всей России. На прошлой неделе в Госдуму был внесен проект соответствующего федерального закона.

- Смотрите, на каком уровне и какую поддержку получает идея о школьной форме, инициатором которой стал Ставропольский край, - отметил губернатор.

Он нацелил ответственных руководителей на дальнейшее обеспечение соблюдения требований к внешнему виду учеников во всех школах края.

Как прозвучало на совещании, в связи трагедией в Подмоск-



лье, где на прошлой неделе при пожаре в психиатрической больнице погибли люди, в краевых учреждениях социального обслуживания населения проведены проверки. Недоработок по их итогам не выявлено - все здания оснащены противопожарным инвентарем, произведена замена и ремонт электрооборудования, противопожарных водоемов, установлены «тревожные кнопки» вызова. Персонал обладает всеми необходимыми навыками и знаниями и ежеквартально проходит обучение с практической отработкой эвакуации при пожаре.

До сбора нового урожая Ставрополье будет с хлебом - на сегодняшний день на элеваторах края находится 390 тысяч тонн зерна, из них 205 тысяч тонн - продовольственная пшеница. При этом, по словам заместителя председателя Правительства края Николая Великдани, ежемесячное потребление зерна в крае составляет 20-25 тысяч тонн. В закромах Ставрополья останется пшеница и на свободную продажу, и на фураж для животноводства, уточнил зампред. Он акцентировал, что в эти дни на элеваторах начинаются технологические работы, чтобы



обеспечить полную готовность к приемке урожая-2013.

Валерий Зеренков поставил перед управленческой командой края ряд задач, в том числе - необходимость привлекать к повседневной работе краевого кабинета министров членов недавно созданного молодежного правительства региона.

- Нужно провести их стажировку в органах исполнительной власти по всем направлениям, увидеть, как они мыслят, как переживают то, что происходит по отраслям, и чем могут быть полезны опытным специалистам, - нацелил губернатор.

Принято решение, что первый день дублера пройдет в тоне и будет приурочен ко Дню молодежи России.

Глава края обратил внимание руководства Ставрополя и правоохранительных органов на проблему хаотичных парковок в центре города, когда стоящий на обочинах дорог транспорт сильно усложняет дорожное движение. Администрации краевого центра дан ряд рекомендаций по устранению этой проблемы.

Обсуждены другие вопросы. Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края

Преобладают социальные вопросы

По информации отдела по работе с обращениями граждан аппарата краевого Правительства, в 1 квартале 2013 года в адрес губернатора и Правительства Ставрополья поступило 4015 обращений.

Среди обратившихся 35% пенсионеры, 9% безработные граждане и домохозяйки, 8% работники промышленных, торговых и сельскохозяйственных предприятий, 7%

служащие, 3% предприниматели, 238 обращений являются коллективными.

Наиболее многочисленным продолжает оставаться блок социальных вопросов - 43% от их общего числа. Более 1,5 тысяч обращений посвящено проблемам жилищно-коммунального отдела.

Поступившие заявления в установленные сроки направлены на рассмотрение по компетенции. В

результате от исполнителей получено 2453 ответа: 176 промежуточных и 2277 окончательных.

Авторам 1902 заявлений направлены квалифицированные разъяснения на поставленные вопросы. В 375 случаях требования граждан были удовлетворены в полном объеме или приняты меры.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края

Обращения граждан за неделю

По информации отдела по работе с обращениями граждан аппарата краевого Правительства, за прошедшую неделю в адрес губернатора и Правительства Ставрополья поступило 263 обращения. В их числе 85 писем, 49 звонков на «Телефон доверия губернатора края», 114 электронных сообщений.

Четырнадцать обращений поступило во время выездных приемов членов Правительства края, одно - на приеме работников отдела, 152 заявления взяты на контроль.

По результатам рассмотрения поступившей корреспонденции от исполнителей получено 45 ответов;

6 промежуточных и 39 окончательных.

В итоге снято с контроля 39 обращений: по 10 заявлениям были приняты меры, по 29 - авторам даны разъяснения.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края

Вновь острые вопросы

Председатель Думы Ставропольского края Юрий БЕЛЫЙ провёл еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента.

Обсуждался ход подготовки к очередному заседанию Думы, намеченному на конец мая. В его рамках ожидается выступление губернатора с отчетом о деятельности исполнительной власти в 2012 году и планах социально-экономического развития Ставрополья на год текущий.

Председатель комитета по бюджету налогам и финансово-кредитной политике Игорь Андрущенко проинформировал о том, что завершены проходившие в заочной форме слушания по проекту закона об исполнении бюджета края в 2012 году. Парламентарий

отметил, что все поступившие к законопроекту отзывы и вопросы жителей Ставрополья будут учтены при подготовке законопроекта, а также переданы в краевое правительство.

Михаил Кузьмин, возглавляющий комитет Думы по природопользованию, экологии, курортно-туристической деятельности обратил внимание коллег на появившуюся в СМИ информацию о том, что власти Великобритании рекомендовали своим гражданам не посещать ряд регионов России, в том числе - Ставропольский край. Он предложил коллегам принять соответствующее официальное заявление законодателей Ставрополья о недопустимости подобных оценок, которые наносят урон краю в глазах общественности.

Депутат Валентин Аргашков поднял вопрос о том, что в скором времени школьникам предстоит сдать ЕГЭ. По словам парламентария, в законодатель-

стве прописаны жесткие рамки соблюдения условий проведения экзаменов, которые в нашем крае соблюдаются неукоснительно, а вот количество «отличников», прибывающих к нам на учёбу из соседних республик, наводит на мысль, что там существуют определённые «ослабления». Заместитель председателя комитета по образованию и науке Людмила Релько призвала коллег активнее участвовать в мероприятиях, направленных на изменение существующего положения. В частности, комитетом запланировано широкое обсуждение вопроса с представителями научного сообщества и родительской общественности края.

На совещании отмечалось, что депутаты намерены принять активное участие в различных мероприятиях, проводимых в Ставропольском крае накануне Дня Победы.

Пресс-служба Думы Ставропольского края

◆ В Думе Ставропольского края

На депутатской планёрке

Под председательством Юрия БЕЛОГО прошло еженедельное совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата Думы Ставропольского края.

Председатели комитетов краевого парламента проинформировали о текущей работе и планах по рассмотрению законопроектов.

Геннадий Ягубов, возглавляющий комитет промышленности, энергетике, строительству и жилищно-коммунальному хозяйству, доложил о развитии ситуации, связанной с взиманием дополнительной оплаты за коммунальные услуги в почтовых отделениях. По словам парламентария, на сегодняшний момент в ряде районов края рассмотрением этого вопроса занялась прокуратура. В Думе края также проведены совещания с участием руководителей коммунальных структур.

Председатель комитета по аграрным вопросам, продовольствию, земельным отношениям и землеустройству Иван Богачёв вновь поднял проблему задержки «погектарных» субсидий для аграриев края. Он выразил озабоченность тем, что деньги, предназначенные для проведения хозяйствами весенне-полевых работ, еще не поступили, а посевная заканчивается.

Прозвучала информация о том, что впервые традиционные премии Думы получили лучшие работники детсадов

Ставрополья. Это произошло на церемонии подведения итогов краевого этапа Всероссийского конкурса «Учитель года России-2013». Об этом сообщила председатель комитета краевого парламента по образованию и науке Людмила Кузачкова. Она также поблагодарила коллег за поддержку проведения конкурса «УМНИК-2013».

Заместитель председателя Думы Юрий Гонтарь поднял вопрос о снижении в крае налоговой ставки для представителей малого и среднего бизнеса. По словам вице-спикера, этот опыт уже успешно применялся ранее и сегодня может стать реальной поддержкой для предпринимателей, большое количество которых сегодня вынуждено перестать заниматься этой деятельностью.

Юрий Белый проинформировал коллег о своём участии в заседании прошедшего в Москве Совета законодателей. Он также отметил, что в скором времени федеральные депутаты и сенаторы планируют провести ряд мероприятий на Ставрополье.

Обсуждены и другие актуальные проблемы социально-экономического развития края.

Пресс-служба Думы Ставропольского края

◆ 68 лет Великой Победе

Анатолий Цветков освобождал станицу Новопавлловскую

Редуют ряды ветеранов. Всё меньше становится защитников Москвы, участников Сталинградской битвы. А попробуйте сейчас найти тех, кто в 1943-ем освобождал станицу Новопавлловскую! Но в Москве жив один из освободителей, боец 34-й отдельной гвардейской Краснознаменной ордена Суворова Витебской танковой бригады, почётный житель города Новопавлловска, именем которого у нас названа одна из улиц, — Анатолий Цветков.

Родился он третьего сентября 1923 года в Москве. Мама, учительница, умерла, когда Толе было 12 лет. Детей в семье было трое. Старший брат позже погиб на фронте.

Учился Анатолий без трудностей. Любил рисовать, выпиливать лобзиком, мастерить что-либо своими руками.

В 1940-м окончил ФЗУ. С июля 41-го — доброволец Московского комсомольско-молодёжного полка противовоздушной обороны, в составе которого защищал Москву. Участник битвы за Кавказ и освобождения Белоруссии. Награждён тремя боевыми орденами и девятью медалями.

После войны, в 1957 году, с отличием окончил Московский радиотехнический техникум, через десять лет — Московский авиационный институт. Общий трудовой стаж составляет ровно полвека. В трудовой книжке — 54 записи поощрений за трудовое отличие.

Много лет был членом Московского городского Совета ветеранов, членом президиума Совета ветеранов Южного округа Москвы, председателем комиссии по патриотическому воспи-

танию молодёжи. Награждён именной медалью «За содействие и процветание образования». Лауреат Форума «Общественное признание».

«Каждый, кто ратным трудом вершил победу, в годовщину её вспоминает самое значимое. Для меня таковым является участие в обороне и освобождении Северного Кавказа, и, в частности, станицы Новопавлловской, — говорит Анатолий Владимирович. — Памятным не только потому, что тогда я заслужил свой первый боевой орден Красной Звезды, но и за тот неописуемый восторг, с которым жители встречали нас, своих освободителей... Нет, не напрасно пролита кровь наших фронтовых товарищей, которые покоятся в братской могиле».

Татьяна ГАМАЮНОВА

На очередном совещании в районной администрации председатель районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Елена ТУПИЧЕНКО подвела итоги работы комиссии за год.

«Проблемных» стало меньше

Проведено 26 заседаний, в том числе три внеочередных. Рассмотрено без малого 400 административных дел. Больше 300 из них — в отношении родителей и законных представителей подростков. Почти 300 человек привлечены к административной ответственности. Сумма взысканных штрафов приблизилась к 52 тысячам рублей.

Было выявлено и поставлено на учёт 22 подростка «группы риска». Однако общее число стоящих на учёте уменьшилось. Причина — более эффективная работа на уровне школьного звена. В частности, все школы каждую неделю отслеживают посещаемость защитной учениками из «группы риска». Случаи пропусков рассматриваются на заседаниях комиссии, принимаются меры.

Одной из эффективных

форм работы с семьями, а также по выявлению несовершеннолетних бродяжек остаются рейды. Их проведено более сорока.

Подростками и с их участием совершено 15 преступлений. Большая их часть — кражи. И воруя, естественно, ребята из неблагополучных и неполных семей с трудным материальным положением. Кстати, на учёте в комиссии состоит около 30 семей, находящихся в социально опасном положении; проживает в них свыше 50 детей.

Семьи не только считают — с ними работают. Для каждой создаётся комплексная программа реабилитации. Реализуют эти программы специалисты управления труда и социальной защиты населения и учреждения системы профилактики.

Медленно, но идёт процесс восстановления семей. В результате профилактической работы три семьи с девятью детьми сняты с учёта.

Приоритетным направлением остаётся совершенствование механизма раннего выявления проблемных семей и организации работы с ними. За год обнаружено 14 таких семей.

Фактов жестокого обращения с детьми не выявлено, и к уголовной ответственности никто из родителей не привлекался. Зато зарегистрировано два случая нанесения побоев. Подростки получили своевременную психологическую и юридическую помощь. 13 родителей в отношении 16 несовершеннолетних лишены родительских прав.

(Соб. инф)

◆ Социальная защита

С поддержкой легче

Как вы помните, треть Кировчан получает те или иные виды социальной поддержки. За прошлый год им выплачено в общей сложности 216 миллионов рублей. По сравнению с предыдущим годом сумма выплат возросла почти на восемь процентов. Большая часть этой суммы пошла на ежемесячные денежные выплаты. Их в районе получают более пяти с половиной тысяч человек. Более четырёх тысяч Кировчан воспользовались компенсацией на оплату жилья и коммунальных услуг как федеральными льготниками.

Существенной помощью является и предоставление субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг. На конец прошлого года их получали 2288 семей.

Свыше 45 миллионов рублей выплачено ежемесячных пособий на ребёнка. На начало этого года пособие получали 4622 человека на 7688 детей.

Выросло число получателей ежемесячной денежной компенсации, её получали 918 многодетных семей. А с первого января этого года появилась новая мера поддержки — ежемесячная денежная выплата нуждающимся семьям, назначаемая после рождения третьего (или последующего) ребёнка. Принято уже 28 пакетов документов.

Кроме того, за год принято 278 заявлений на оказание государственной социальной помощи и около ста человек обратились за пособием на погребение. Оказывалась адресная помощь на лечение тяжёлых заболеваний и газификацию жилья неработающим пенсионерам. Принимаются заявления от инвалидов и участников Великой Отечественной и их вдов на адресную помощь в ремонте жилья. Её уже получили 21 человек. И если в прошлом году общая сумма выплат составила более

860 тысяч рублей, то на этот район выделен уже миллион 180 тысяч. И принято уже 12 пакетов документов.

Проведена большая работа по аттестации рабочих мест. За год аттестовали рабочие места семь организаций района. Среди них не только крупные предприятия со стабильным финансовым положением, но и малые, бюджетные. Всего на начало года аттестация по условиям труда проведена на 36 предприятиях района. Аттестовано около полутора тысяч рабочих мест, на которых занято около трёх тысяч человек.

А справляется с этой и многими другими задачами всего 41 работник нашего управления труда и социальной защиты населения района. Практически все они имеют высшее образование и приличный стаж.

Татьяна КОЖИНА, начальник управления

Не доверяй и проверь

Уж сколько раз твердили миру! Но, несмотря на постоянные предупреждения, аферисты продолжают наживаться на доверчивости граждан. При этом мошенники не применяют насилия — свои ценности люди отдают им добровольно.

Только за прошедшую неделю в крае зафиксировано несколько подобных фактов. Так, на одной из улиц краевого центра неизвестная гражданка, представившись дальней родственницей потерпевшего, прикарманила ни много ни мало — 280 тысяч рублей. На следующий день жертвой аналогичных мошеннических действий стал житель Невинномысска, который передал неизвестной женщине 530 тысяч якобы на операционный племяннику.

Схемы действий мошенников становятся всё изощренней. На смену сообщениям о якобы совершённом вашим родственником ДТП, о блокировке банковской карты, наличии задолженности или крупном выигрыше пришло уличное мошенничество. И чаще всего жертвами аферистов ста-

новятся доверчивые пожилые люди.

Чтобы не стать жертвой злоумышленников, соблюдайте ряд правил. У всех незнакомец, которые пытаются обратиться к вам с просьбами о материальной помощи или пытаются убедить вас, что кому-то из ваших родственников нужна помощь, требуйте предъявить документ, удостоверяющий личность. Не показывайте посторонним материальные ценности, деньги. Если вы всё же открыли дверь подозрительному незнакомому лицу, ни под каким предлогом не приглашайте их в квартиру.

Не поддавайтесь на уловки мошенников, не давайте преступникам шанса! При малейшем подозрении, что вы можете стать жертвой преступления, при получении телефонных сообщений с предложениями сомнительного содержания немедленно сообщайте в полицию по телефону 02. Напомним, что у нас в отделе работает «телефон доверия»: 5-26-32. Полиция важна любая информация, которая может предотвратить преступление.

Анфиса ЧЕРНЫШОВА

Разрешая — запрещать!

Кто из родителей задумывался о том, сколько раз в день он говорит своему ребёнку: «не лезь», «не бери», «не ходи», «не дружи», «не делай», ограничивая его в познании мира, добра и зла. Вспомните, какие чувства вы испытываете, когда вам что-то запрещают подобным образом? Злость, раздражение, а может страх! Наверяд ли после того как, испытав такие чувства, вы будете в хорошем настроении и послушаетесь запретов. Так и дети, слыша слово «нельзя», пытаются выдвинуть протест тем, кто это им говорит. Тем более что запретный плод всегда сладок, особенно в подростковом возрасте, когда ребёнок учится самостоятельности и заявляет протест своим родителям. Часто это происходит, когда у детей нет доверия к родителям и к тому, что они говорят.

Как же избежать трагедии и уберечь своего дитя от опасности, вернуть доверие и авторитет? Наверное, все помнят стихотворение В.В. Маяковского «Что такое хорошо и что такое плохо?», где папа очень доходчиво объясняет сынишке, что это такое и предлагает выбор, каким ему быть

— плохим или хорошим. Так и в жизни ребёнку нужно помочь понять «Что такое хорошо и что такое плохо?» и дать выбор, каким ему быть — плохим или хорошим. Ни один человек на свете не хочет быть плохим, а особенно дети и подростки. Но как это сделать? — спросите вы. Все просто — подростку нужно разрешить сделать что-то, но при этом в очень понятной форме объяснить ему чем это плохо или хорошо. И когда ребёнок познает это на своём опыте (всем людям, а особенно детям, свойственно ошибаться), он поймёт, как вы были правы. От этого он только больше станет вам доверять и уважать ваше мнение.

Ребёнку всегда нужно предоставлять выбор и предупреждать его о последствиях того или иного его желания. Например: ваш ребёнок много времени проводит возле компьютера, вы против этого, здесь, как и в любой другой ситуации, можно предоставить выбор — вы разрешаете ему поиграть, но при этом предупреждаете, что играть он будет только час, потому что играть больше часа плохо для глаз и нервной системы. Чтобы

избежать истерик, вы даёте ему выбор, например, если ты просидишь у компьютера больше часа, то я запрещаю тебе играть неделю. Или — я разрешаю тебе пойти погулять до 21-00, и снова объясняете, почему плохо опаздывать (закон о нахождении несовершеннолетнего в ночное время или то, что вы волнуетесь), и предупреждаете, что если он придёт позже назначенного времени, то будет сидеть дома 2 дня, к примеру. Самое главное, выполнить свое предупреждение, дети в любом возрасте понимают за что их наказывают, важно только предупредить их об этом. Так вы будете способствовать развитию ответственности за выбор, который будет делать ваш ребёнок.

Тем, что вы будете «запрещать — разрешая», вы не вызовете у своего ребёнка негативизм, ведь вы разрешили, а то, какой выбор сделал он сам, это будет его жизненный опыт принятия правильного решения — хороший поступок, или несение ответственности — плохой поступок.

Людмила ТРИФАУЦАН, педагог-психолог центра «Заря»

◆ В прокуратуре района

Горе-мамаша

В ходе проведения проверки в детском доме установлено, что решением суда жительница Кировского района лишена родительских прав в отношении несовершеннолетней дочери.

Вышеуказанным решением с неё взысканы алименты на содержание ребёнка, которые она ежемесячно должна была перечислять на расчётный счёт до совершеннолетия дочери.

Проверка показала, что горе-мамаша неоднократно предупреждалась судебным приставом-

исполнителем об уголовной ответственности по ч. 1 ст. 157 УК РФ, однако несмотря на это продолжает не уплачивать алименты и мерк погашению образовавшейся задолженности не принимает.

По результатам проведенной проверки прокуратурой района старшему судебному приставу Управления Федеральной службы судебных приставов направлен материал для решения вопроса об уголовном преследовании в отношении злостной неплательщицы алиментов в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ, по результатам рассмотрения которого возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 157 УК РФ.

Изменились правила

С 1 января 2013 г. вступил в силу Федеральный закон от 07.12.2011 N 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении». Он регулирует отношения в сфере водоснабжения и водоотведения. Действие Закона распространяется на этапы деятельности по водоснабжению: водоподготовку, транспортировку и подачу воды абонентам с использованием централизованных или нецентрализованных систем водоснабжения, а также на этапы деятельности по водоотведению: прием, транспортировку и очистку


сточных вод с использованием централизованной системы водоотведения. Забор воды из водного объекта и сброс сточных вод в водный объект регулируются водным законодательством. Теперь на законодательном уровне решены вопросы, которые ранее регулировались только подзаконными актами: система договоров в сфере водоснабжения и водоотведения, правила подключения абонентов к централизованным сетям и другие.

Алла КАРПЕНКО, помощник прокурора

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ с 8 по 19 мая

Среда, 8	Тунгус (16+)	14.50 «Чужие тайны. Время года» (12+)	14.30 «Больше, чем любовь»	10.50 «До суда» (16+)	14.50, 19.30 «Город новостей» (16+)	23.30 Х/ф «Эгонст» (16+)	
1 канал 5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости 5.05 «Доброе утро» 9.15 «Контрольная закупка» 9.45 «Жить здорово!» (12+) 10.55 «Модный приговор» 12.20 «Время обеда!» 13.00 «Доброго здоровья!» (12+) 14.00 Другие новости 14.25 «Понять. Простить» (12+) 15.20 Т/с «Торговый центр» (16+) 16.10 «Пока ещё не поздно» (16+) 17.00 «Я подаю на развод» (16+) 18.20 «Пале чудес» (16+) 19.25, 21.25 Х/ф «Смайпер-2»	21.00 «Время» 23.00 Х/ф «Хроника пьющего бомбардировщика» 6.30 Х/ф «Случай с Пальминым» (12+)	15.35 Т/с «Тайны института благородных девиц» (12+) 17.50 «Друзья доктора Ромаша приглашают» 20.30 «Спокойной ночи, малыши!» 20.40 Т/с «Всё началось в Харбине» (12+) 22.35 Концерт «Двадцать историй о любви» 0.20 Х/ф «Был месяц май»	15.10 «Красуясь, град Петров!» 16.40, 19.30 Новости культуры 15.50 Спектакль «Он пришёл» 17.05 К юбилею В. Гарина 18.25 Юбилейный вечер Эмины Быстрицкой 19.45 «Главная роль» 20.00 «Абсолютный слух» 22.15 «Магия кино» 22.55 Х/ф «Нюрнбергский процесс»	11.55, 13.25 Суд присяжных (16+) 14.30 «Танцевальная Россия» (16+) 15.30, 18.30 ЧП (16+) 16.25 «Прокурорская проверка» (16+) 17.40 «Говорим и показываем» (16+) 19.25 Т/с «Провинциал» (16+) 0.10 Т/с «Катя» (16+)	15.10 «Наша Москва» (12+) 15.30, 0.20 Х/ф «Майор Виктры» (12+) 17.05 «Тайны нашего кино» (16+) 17.50 «Спешите видеть» (16+) 18.25 «Право голоса» (16+) 20.05 Х/ф «Покушение» (16+) 22.20 Х/ф «Генерал» (12+)	REN TV 6.00 Мультфильмы (6+) 6.30, 13.00 «Звонкий ужин» (16+) 7.30 «Смотреть всем!» (16+) 8.30, 12.30, 19.30 - «24» (16+) 9.00 «Птица богов» (16+) 10.00 «Территория заблуждений» (16+) 12.00, 19.50 «Экстренный вызов» (16+) 15.00 «Семейные драмы» (16+) 16.00 «Не при мне!» (16+) 18.00 «Верное средство» (16+) 20.00 «Нам и не снилось» (16+) 23.00 «Специальный проект» (12+)	
Четверг, 9	(12+) 1.00 Х/ф «Летит журавль»	Россия 1 5.05 Х/ф «Сорокопалка» 6.35 Х/ф «Отец» 8.00 «Дни Победы» 10.00 «Москва. Красная площадь. Парад, посвящённый Дню Победы» 11.00 «Пост №1. Неизвестный солдат» (12+) 11.50, 14.20, 19.00, 20.30 Т/с «СМЕРШ» 14.00, 20.00 Вести 18.55 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания 22.45 Х/ф «Три дня лейтенанта Крайцова» (12+)	Россия К 6.30 «Евроньюс» 10.00 Х/ф «Не забудь... станция Луговая» 11.25 Клавдия Шульженко. Любимые песни 12.10 «Острова» 12.50, 13.40, 15.30, 16.30, 18.30, 20.05 С. Смирнов. «Рассказы о героях» 13.20 Леонид Утёсов. «Любимые песни» 14.10 Х/ф «Верность» 18.00 Л. Гурченко «Песни войны» 18.50 Х/ф «На семи ветрах» 19.55 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания 19.00 «Романтика романса»	НТВ 8.10 Т/с «Возвращение Мухомора» (16+) 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня 10.20 «Первая кровь» (16+)	22.35 Х/ф «Отставник-3» 0.25 Т/с «Катя. Продолжение» (16+)	REN TV 7.00, 17.00 Х/ф «Ворошиловский стрелок» (16+) 9.00 Т/с «Последний бронепоезд» (16+) 13.00 Т/с «На безымянной высоте» (16+) 18.55 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания 19.00 Т/с «Охота на Версаль» (16+) 22.50 Х/ф «Звезда» (16+) 0.45 Т/с «Маршрут» (16+)	
Пятница, 10	1 канал 6.00, 10.00, 12.00 Новости 6.10 Х/ф «Баллада о солдате» 8.05 Х/ф «Белорусский вокзал» 10.15 Х/ф «Отец солдата» 12.15 «Протоколы войны» 13.15 «Великая война. Битва за Берлин» 14.10 Т/с «Алта-45» (16+) 17.40 «Мария Влада. Я исла свою беду...»	18.40 Х/ф «Матч» 21.00 «Время» 21.15 Хоккей. Сборная России - сборная Финляндия 23.30 Х/ф «Двойной форсаж» (16+)	Россия К 6.30 «Евроньюс» 10.00 Новости культуры 10.20, 23.55 Х/ф «Колдунья» 11.55 «Легенды мирового кино» 12.25 Мультфильмы 14.15, 18.05 Док. фильмы 15.10 Государственный академический ансамбль народного танца им. И. Монноста» (12+) 0.00 Х/ф «Приказано уничтожить. Операция «Китайская шкатулка» (12+)	20.30 Х/ф «Жди меня» 21.55 «Больше, чем любовь» 22.35 Концерт «Передаём» 0.05 Х/ф «Гарань из нашего города»	22.35 Х/ф «Отставник-3» 0.25 Т/с «Катя. Продолжение» (16+)	REN TV 7.00, 22.55 «Одна за всех» (16+) 7.30 «Мужская работа» (16+) 8.00 Х/ф «Там, на неведомых дорожках...» (12+) 9.15 Х/ф «О тебе» (16+) 12.50 Х/ф «Знахарь» (12+) 15.10, 17.45 Х/ф «В Париж!» (16+) 18.00 «Бабье лето» (16+) 18.55 Светлой памяти пав-	
Суббота, 11	1 канал 5.50, 6.10 Х/ф «Слепки для большого рассказа» (12+) 6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости 7.35 «Играй, гармонь любимая!» 8.20 Дисней-клуб 8.45 «Смешарики» 9.00 «Улыбки и улыбки» (12+) 9.45 «Слово пастыря» 10.15 «Смак» (12+) 10.55 «Идеальный ремонт» (12+) 12.15 «Аббревиатура» (16+) 15.10 Х/ф «Белая ночь. Нежная ночь...» (16+) 17.00 «Клан Запашных. Свои	среди хитов» (12+) 18.15 «Угадай мелодию» 18.50 «Достоинство Республики: Анна Герман» 20.00 «Куб» (12+) 21.00 «Время» 21.20 «Сегодня вечером» (16+) 23.00 «Yesterday Live» (16+) 0.00 «Экспресс» (16+) 0.55 Х/ф «Агент Джекки Иллиш» (12+)	Россия К 6.30 «Евроньюс» 10.00 Новости культуры 10.20 Х/ф «Солнце светит всем» 11.55 Большая семья 12.45 «Приличный домик» 13.15 Х/ф «Приключения Толи Клюквина» 14.20, 1.55 Док. фильмы 15.10 Вечер-посвящение Исхаку Шварцу	сеева 16.25 Х/ф «Харчевня в Шпессарте» 19.00 Концерт «Душа моя...» 20.25 Х/ф «Абонент временно недоступен» 21.30 «Линия жизни» 22.30 Концерт	13.25, 19.20 Т/с «Новая жизнь сыщика Гурова. Продолжение» (16+) 1.05 Т/с «Катя. Продолжение» (16+)	12.40 Х/ф «Добровольцы» (16+) 14.30 Х/ф «Фанфан-полыно» (16+) 16.30, 17.45 Х/ф «Птица счастья» (12+) 21.20 Х/ф «Право на помилование» (16+) 0.50 Концерт «В тёмных глазах твоих»	REN TV 5.00 Т/с «Маршрут» (16+) 9.00 «Секретные территории» (16+) 10.00-22.00 Док. фильмы (16+) 0.00 Т/с «Охота на Версаль» (16+)
Воскресенье, 12	1 канал 5.45, 6.10 Х/ф «Возвращение святого Луки» (12+) 6.00, 10.00, 12.00 Новости 7.40 «Служу Отчизне!» (16+) 8.15 Дисней-клуб 8.40 «Смешарики» 9.35 «Здоровье» (16+) 10.15 «Нопутные заметки» (12+) 10.35 «Пока все дома» (12+) 11.25 «Фазда» (12+) 12.15 «Среда обещания» (12+) 13.10 «Андрей Вознесенский. Ностальгия по настоящему» 14.05, 16.05 «Порвал Дятло-	ва. «Пусть говорят» 16.55 Куклы. Анна Герман» (16+) 18.00 «Сдвин в одну!» 21.00 «Время» 21.15 Хоккей. Сборная России - сборная Словакия 23.30 Х/ф «Смешком крутая для тебя» (16+)	Россия К 6.30 «Евроньюс» 10.00 Новости культуры 10.20 Х/ф «Солнце светит всем» 11.55 Большая семья 12.45 «Приличный домик» 13.15 Х/ф «Приключения Толи Клюквина» 14.20, 1.55 Док. фильмы 15.10 Вечер-посвящение Исхаку Шварцу	18.25 Х/ф «Привидения в замке Шпессарт» 18.05 «Я очень люблю эту жизнь...» 18.45 Х/ф «Осенний марафон» 20.15 «Белая студия» 21.00 «Большой джаз» 23.05 Т/с «Короли»	нок» 12.00 «Квартирный вопрос» 13.25, 19.20 Т/с «Новая жизнь сыщика Гурова. Продолжение» (16+) 1.05 Т/с «Катя. Продолжение» (16+)	дом» (12+) 12.50 Х/ф «Неидеальная женщина» (12+) 14.45 Х/ф «Капитан» (12+) 16.50, 17.45 Х/ф «Мой» (12+) 21.20 Т/с «Мисс Марпл Агаты Кристи» (12+) 23.25 Д/ф «Андрей Вознесенский. Кодовое слово «Авось» (12+) 0.15 Спектакль «Юнона и Авось» (12+)	REN TV 5.10 Т/с «На безымянной высоте» (16+) 9.00 Т/с «Знахарь» (16+) 0.00 Т/с «Последний бронепоезд» (16+)
Понедельник, 13	1 канал 5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.30 Новости 5.05 «Доброе утро» 9.15 «Контрольная закупка» 9.45 «Жить здорово!» (12+) 10.55 «Модный приговор» 12.20 «Время обеда!» 13.00 «Доброго здоровья!» (12+) 14.00 Другие новости 14.25 «Понять. Простить» (12+) 15.20 Т/с «Торговый центр» (16+) 16.10 «Пока ещё не поздно» (16+) 17.00 «Я подаю на развод» (16+) 18.50 «Дважды провинившись» (16+) 19.50 «Пусть говорят» (16+) 21.00 «Время» 21.30 Т/с «Анна Герман» (16+) 0.50 Х/ф «Чрево» (18+)	14.50 «Чужие тайны. Время года» (12+) 15.35 Т/с «Тайны института благородных девиц» (12+) 17.45 Т/с «Камонск-6» (16+) 20.30 «Спокойной ночи, малыши!» 20.40 «Прямая эфир» (12+) 21.30 Т/с «Людмила» (12+) 23.25 «Людмила Зыкина. Бриллианты одиночества» 0.20 «Девичья» (16+)	Россия К 6.30 «Евроньюс» 10.00 Новости культуры 10.20 Х/ф «Солнце светит всем» 11.40 «То, с которыми я...» 13.00 Х/ф «Иван да Марья» 14.25, 21.10 Док. фильмы 15.20 Кубанский казачий хор 18.25 Х/ф «Прекрасные времена в Шпессарте»	18.05 Олег Погудин. Концерт 19.00 «Искатели» 19.45 Спектакль «Юнона и Авось» 22.00 Легендарные концерты 23.05 Х/ф «Короли»	12.00 «Дачный ответ» 13.20 Футбол. «Локомотив» - «ЦСКА» 15.30, 19.20 Т/с «Новая жизнь сыщика Гурова. Продолжение» (16+) 23.30 Х/ф «Родственников» (16+)	15.05 Х/ф «Мисс Марпл Агаты Кристи» (12+) 17.05, 17.45 Х/ф «Тройная жизнь» (16+) 21.20 Х/ф «Инспектор Льюис» (12+) 23.15 Х/ф «Птица счастья» (16+)	REN TV 5.00 Х/ф «Кулушца» (16+) 7.00 Х/ф «Звезда» (16+) 9.00-21.50 Док. фильмы (16+) 23.50 Т/с «Полнолуние» (16+)

ОАО «Новопавловскгаз»



ПРЕСС-РЕЛИЗ

26.04.2013 г. г. Новопавловск

Секреты природного газа

В апреле проведены уроки по безопасному пользованию газом с учащимися 4-9-х классов школы № 2 г. Новопавловска, школы № 3 ст. Советской и школы № 10 с. Орловка в рамках акции «Секреты природного газа». Специалисты ОАО «Новопавловскгаз» рассказали юным пользователям газа о безопасном обращении с газовыми приборами. Ребята узнали много интересных фактов о свойствах газа, его использовании и современных способах разведки и добычи природного газа.

В завершении уроков безопасности газовики подарили каждой школьной библиотеке книгу «Секреты природного газа». Это уникальное издание для детей с увлекательным сюжетом и красочными иллюстрациями стало прекрасным подарком для образовательных учреждений.

СПРАВКА: Уроки по безопасному пользованию газом для школьников в Кировском районе проводятся ежегодно специалистами ОАО «Новопавловскгаз» с 2010 года. Основной задачей проведения таких уроков для ребят - обучение правильному обращению с газовыми приборами.

ПРЕСС-СЛУЖБА ОАО «НОВОПАВЛОВСКГАЗ».
Специалист по связям с общественностью - Дина ЕЩЕНКО.
Контактный телефон/факс: (87938) 4-32-66
E-mail: nvpvgaz@nvp.stv.ru; http://www.stavkragaz.ru

Вторник, 14

1 канал
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.30 Новости
5.05 «Доброе утро»
9.15 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» (12+)

Россия 1
5.00 «Утро России»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.30, 19.40 Вести край
9.00 «1000 мелочей»
9.45 «О самом главном»
10.30 Т/с «Кулагин и партнеры» (12+)

Россия К
7.00 «Евроныюз»
10.00 «Наблюдатель»
11.20 Т/с «Перри Мэйсон»
12.15 «Абсолютный слух»
12.55, 14.35, 17.00, 18.05 Док. фильмы

НТВ
6.00 «НТВ утром»
8.10 Т/с «Возвращение Мухоморова» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня
10.20 «Бывает же так!» (16+)

ТВЦ
6.00 «Настроение»
8.30 Х/ф «Тайна двух океанов» (16+)
11.10, 11.30, 14.30, 17.30, 22.00, 0.05 События
11.50 Х/ф «Благословите женщину» (12+)

Домашний
6.30 «Удачное утро» (16+)
7.00, 19.00, 23.00 «Одна за всех» (16+)
7.30, 8.30, 17.30, 18.00 Док. фильмы

REN TV
6.00 Мультфильмы (6+)
6.30, 13.00 «Званный ужин» (16+)
7.30, 9.00, 10.00, 11.00 Док. фильмы (16+)

Среда, 15

1 канал
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
5.05 «Доброе утро»
9.15 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» (12+)

Россия 1
5.00 «Утро России»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.30, 19.40 Вести край
9.00 «1000 мелочей»
9.45 «О самом главном»

Россия К
10.00 «Наблюдатель»
11.20 Т/с «Перри Мэйсон»
12.15 «Власть, факт»
12.55, 14.35, 17.00, 18.05, 21.25 Док. фильмы

НТВ
6.00 «НТВ утром»
8.10 Т/с «Возвращение Мухоморова» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня
10.20 «Первопроходец» (16+)

ТВЦ
6.00 «Настроение»
8.30 Х/ф «Игра без ничьей» (16+)
10.20, 13.40 Док. фильмы
11.10, 19.45 Петровка, 38 (16+)

Домашний
6.30 «Удачное утро» (16+)
7.00, 19.00, 23.00 «Одна за всех» (16+)

REN TV
6.00 Мультфильмы (6+)
6.30, 13.00 «Званный ужин» (16+)
7.30, 10.00, 11.00 Док. фильмы (16+)

Четверг, 16

1 канал
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.30 Новости
5.05 «Доброе утро»
9.15 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» (12+)

Россия 1
5.00 «Утро России»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.30, 19.40 Вести край
9.00 «1000 мелочей»
9.45 «О самом главном»

Россия К
6.30 «Евроныюз»
10.00 «Наблюдатель»
11.20 Т/с «Перри Мэйсон»
12.15 «Абсолютный слух»

НТВ
6.00 «НТВ утром»
8.10 Т/с «Возвращение Мухоморова» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня
10.20 «Медицинские тайны» (16+)

ТВЦ
6.00 «Настроение»
8.35 Х/ф «Тревожный вылет» (12+)
10.20, 13.55, 17.50, 22.20, 0.40 Док. фильмы

Домашний
6.30 «Удачное утро» (16+)
7.00, 19.00, 23.00 «Одна за всех» (16+)

REN TV
6.00 Мультфильмы (6+)
6.30, 13.00 «Званный ужин» (16+)
7.30, 10.00, 11.00 Док. фильмы (16+)

Пятница, 17

1 канал
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.30 Новости
5.05 «Доброе утро»
9.15 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» (12+)

Россия 1
5.00 «Утро России»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.30, 19.40 Вести край
9.00 «1000 мелочей»
9.45 «О самом главном»

Россия К
6.30 «Евроныюз»
10.00 «Наблюдатель»
11.20 Т/с «Перри Мэйсон»
12.15 «Абсолютный слух»

НТВ
6.00 «НТВ утром»
8.10 Т/с «Возвращение Мухоморова» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня
10.20 «Спасатели» (16+)

ТВЦ
6.00 «Настроение»
8.25 Х/ф «Командир счастливой Шукки» (12+)

Домашний
6.30 «Удачное утро» (16+)
7.00, 8.30, 22.45 «Одна за всех» (16+)

REN TV
6.00 Мультфильмы (6+)
6.30, 13.00 «Званный ужин» (16+)
7.30, 10.00 Док. фильмы (16+)

Суббота, 18

1 канал
6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости
6.10 Х/ф «Ключи от небес» (12+)

Россия 1
4.50 Х/ф «Лароц Марин Медиччи» (12+)
6.35 «Сельское утро»
7.05 «Диалоги о животных»

Россия К
6.30 «Евроныюз»
10.00 «Библийский сюжет»
10.35 Х/ф «Женитьба»
12.10 «Большая семья»

НТВ
5.40 Х/ф «Дальнобойщики» (16+)
7.25 «Смотри»
8.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня

ТВЦ
5.30 «Марш-бросок» (12+)
6.00, 9.45 Мультфильмы
7.20 АБВГДейка

Домашний
7.00, 12.05, 18.50, 23.00 «Одна за всех» (16+)

REN TV
5.00 Т/с «Солдаты. Новый призыв» (16+)

Воскресенье, 19

1 канал
5.45 Х/ф «Черный принц» (12+)
6.00, 10.00, 12.00 Новости
7.40 «Армейский магазин» (16+)

Россия 1
5.45 Х/ф «Заблудший» (12+)
7.20 «Всем Россия»
7.30 «Сам себе режиссер»
8.20 «Смекалопарма»

Россия К
12.25 Х/ф «Раз, два - горе не беда!»
13.45 Мультфильм
14.05, 21.55 Док. фильмы

НТВ
10.20 «Первая передача» (16+)
10.55 «Чудо техники» (12+)

ТВЦ
7.20 «Фактор жизни»
7.50 «Сто вопросов взрослому»
8.30 Х/ф «Одинокая женщина жолает познакомиться»

Домашний
7.00, 12.05, 18.50, 23.00 «Одна за всех» (16+)

REN TV
5.00 Концерт М. Задорнова (16+)

Зольскому балластному карьеру требуются на работу: водители категории «С», «Д»; машинист экскаватора, машинист бульдозера, рабочие. Справки по телефону: 8-(879-38)-6-31-17.

BERTA

Супер стекло «ТЕРМОС» В ПОДАРОК

только в мае рассрочка
26 РУБЛЕЙ В ДЕНЬ

(928) 963-73-53

НОВОПАВЛОВСК, УЛ. КУРСКАЯ, 116

Извещение о формировании земельных участков

В соответствии со статьей 31 Земельного кодекса РФ, администрация Кировского муниципального района информирует население о формировании земельных участков с предварительным согласованием мест размещения объекта с целью дальнейшего предоставления их в аренду:

- в кадастровом квартале 26:35:011402, для размещения объекта капитального строительства – магазина смешанных товаров, ориентировочная площадь формируемого участка - 416 кв.м. Местоположение (адрес земельного участка): пос. Прогресс, ул. Пятигорская, 21;

- в кадастровом квартале 26:35:011402, для размещения объекта капитального строительства – складских зданий, ориентировочная площадь формируемого участка - 7081 кв.м. Местоположение (адрес земельного участка): пос. Прогресс, ул. Комсомольская, 69;

- в кадастровом квартале 26:35:011402, для размещения объекта капитального строительства – складских зданий, ориентировочная площадь формируемого участка - 17143 кв.м. Местоположение (адрес земельного участка): пос. Прогресс, ул. Комсомольская, 71;

- в кадастровом квартале 26:35:011402, для размещения объекта капитального строительства – складских зданий, ориентировочная площадь формируемого участка - 49509 кв.м. Местоположение (адрес земельного участка): пос. Прогресс, ул. Комсомольская, 73.

Граждане, общественные и религиозные организации, а также земледельцы, землевладельцы и арендаторы земельных участков, законные интересы которых могут быть затронуты в результате формирования указанных земельных участков, в месячный срок со дня публикации настоящего извещения могут направлять свои мотивированные возражения по адресу: г. Новопавловск, пл. Ленина, 1, администрация Кировского муниципального района.

Начальник отдела имущественных и земельных отношений администрации Кировского муниципального района Ставропольского края Е.А. ЕРМАКОВА.

ООО «Юг-Стандарт» проводит калибровку (градуировку) вертикальных, горизонтальных резервуаров (ёмкостей) геометрическим и объёмным методом, на каждый сантиметр наполнения с учётом угла наклона, используемых в пищевой промышленности и хранении ГСМ.

Аттестат аккредитации №001302.

Продукты для молодости

Специалисты давно обнаружили связь между питанием человека и тем, как он выглядит. Чтобы остановить процессы старения и всегда оставаться молодой и красивой, нужно «прописать» некоторые продукты на своём столе:

Помидор. Его молодильный секрет - в веществе ликопене, снижающем риск развития сердечно-сосудистых заболеваний и некоторых видов рака. Лучшее ликопен усваивается из термообработанных томатов, поэтому ещё не только свежие, квашеные, солёные помидоры, но и томатные соусы.

Морковь (или тыква) богата каротиноидами - бета-каротином и протенином, защищающими кожу от вредного воздействия ультрафиолета и препятствующими появлению морщин. Кроме того, в моркови содержатся практически все известные витамины - С, В1, В2, В6, В12, D, E, H, K, P, PP. Если же лакомиться этим корнеплодом исключительно в сыром виде, то ваш организм обогатится фалкарнолом. Это вещество существенно снижает риск образования раковых опухолей.

Черника (или красный виноград) - идеальный продукт для улучшения зрения и памяти. Все дело в содержащемся в данных фруктах красителе антоциане. Этот краситель поглощается мембранами клеток головного мозга, и стратегически важный орган начинает лучше работать.

Брокколи (или брюссельская капуста). Эти овощи богаты сульфорафаном, стимулирующим выработку энзимов (они выводят из

организма шлаки и токсины). К сожалению, в замороженной брокколи сульфорафана значительно меньше, поэтому лучше всего наслаждаться сырой капустой или приготовленной на пару. Кроме того, брокколи - кладовая витаминов В1, В2, С, РР, В6, Е.

Лосось, сардины и тунец богаты омега-3 жирными кислотами, которые не только полезны для сердечно-сосудистой системы, но и помогают поддерживать остроту мышления. А ещё доказано, что мясо этих рыб помогает противостоять депрессиям и стрессам.

Шпинат (или листовая капуста) присутствует почти во всех рейтингах правильных продуктов. Хлорофилл, содержащийся в шпинате, по своему химическому составу и количеству железа близок к гемоглобину крови, поэтому этот овощ очень полезен при анемии. Кроме того, шпинат богат белками, углеводами, каротином, витаминами С, В1, В2, В6, В12, РР, Р, Е, D, К, а также минеральными солями калия, кальция, фосфора, магния, натрия и железа.

Яблоки. Было бы странно, если бы эти замечательные фрукты не оказались в нашем списке. В Англии говорят: в доме, где постоянно едят яблоки, врачу делать нечего. Этот плод не только способствует пищеварению, но и содержит много укрепляющих иммунитет витаминов и антиоксидантов. Один из них - кверцетин - препятствует развитию таких возрастных заболеваний, как болезнь Альцгеймера и Паркинсона.

В обезжиренном коровьем молоке много кальция и витамина D, необходимых для здоровья мышц, и костной ткани.

Продаются автомобили «KIA-Спектра»

(2008 г.в., заводская);

«Лада-Приора» (хэтчбек-люкс; 2009 г.в., заводская).

Телефоны: 8-928-323-90-55; 8-909-761-62-69, (№ 272)

Продаётся автомобиль «ФОЛЬКСВАГЕН-ГОЛЬФ»

(1995 г.в.). Телефон: 8-961-48-58-475. (№ 271)

ООО «НОВОПАВЛОВСКОЕ» приглашает
на работу ТОКАРЯ.

Телефон: 2-28-11. (№ 267)

ООО «АПОЛЛОНСКОЕ» приглашает на работу
БУХГАЛТЕРА со знанием программы 1С:8
(с опытом работы).

Телефон: 2-28-11; 8-906-460-16-29. (№ 261)



Продаются суточные ПЕТУШКИ.
Вывод: 10, 11, 14, 15 мая.

Обращаться: г. Новопавловск, инкубатор, телефон: 2-08-56. (2-2, № 251)



Реализуем МОЛОДУЮ КУРИЦУ
(незаменимую несущую на яйцо, возраст 5,5 мес.)

БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА на дом. Обращаться в любое время по телефонам: 8-928-633-35-73; 8-963-384-56-63; 8-(879-51)-36-4-19.

ИП Руденя Г.В., св. №310263528700031 (3-8, № 243)

Продаются
КУРЫ-НЕСУШКИ
Доставка бесплатная.
Без выходов.
8-928-768-03-73
8-905-430-23-03

КУРЫ-НЕСУШКИ.

Доставка по району бесплатная.
Телефон: 8-928-766-07-48.

ИП Андреева Г.Н., ИНН 612603170030.

ОГРН 3096105126000031 (5-11, № 190)

Продаётся 1/2 часть
ДОМА в г. Новопавловске
(район больницы).

Телефон: 8-961-48-355-30. (2-2, № 248)

ПРОДАЁТСЯ
3-комнатная КВАРТИРА

в г. Новопавловске

Телефон: 8-961-480-98-28. (5-1, № 260)

Продаётся большой
двухэтажный ДОМ

в г. Новопавловске.

Возможен торг. (№ 277)

Телефоны: 1-63-71, 8-905-448-24-28.

ПРОДАЁТСЯ
3-комнатная КВАРТИРА

в г. Новопавловске (2-й этаж)

Имеется большая постройка, гараж.

Цена договорная. (№ 284)

Телефоны: 5-24-35; 8-961-445-22-94.

Обнародование постановления

администрации Кировского муниципального района Ставропольского края от 25 апреля 2013 г. № 402 «О создании Общественного совета при администрации Кировского муниципального района Ставропольского края» проводится путем размещения текста документа на Интернет-портале администрации Кировского муниципального района Ставропольского края <http://www.akmrsk-portal.ru>.

Е.А. ХАРИТОНОВА,
начальник отдела по
организационным
и общим вопросам
администрации КМР.

Коллектив ГБУЗ СК «Кировская ЦРБ» выражает глубокое сожаление в связи со смертью врачу-терапевту Молявчиковой Людмиле Павловне по поводу безвременной смерти её мужа

МОЛЯВЧИКОВА
Вячеслава Прокофьевича.

Совет при администрации Кировского муниципального района выражает искренние сожаления в связи со смертью по поводу безвременной смерти его отца

МОЛЯВЧИКОВА
Вячеслава Прокофьевича

Погода
В среду +15...+24°C. В четверг +11...+24°C. В пятницу +6...+23°C. В субботу +8...+24°C. В воскресенье +11...+24°C, возможен слабый дождь. В понедельник +11...+24°C, небольшой дождь. Во вторник +12...+25°C, небольшой дождь, возможна гроза.

В связи с праздничными днями следующий номер газеты выйдет 15 мая 2013 года.

Северо-Кавказский филиал Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова» (г. Минеральные Воды)

Объявляет набор студентов ОЧНОЙ И ЗАОЧНОЙ ФОРМ ОБУЧЕНИЯ:

- НАПРАВЛЕНИЕ: 270800.62 «СТРОИТЕЛЬСТВО»;
- НАПРАВЛЕНИЕ: 221700.62 «СТАНДАРТИЗАЦИЯ И МЕТРОЛОГИЯ»;
- НАПРАВЛЕНИЕ: 080100.62 «ЭКОНОМИКА»;
- НАПРАВЛЕНИЕ: 080200.62 «МЕНЕДЖМЕНТ»;
- НАПРАВЛЕНИЕ: 230100.62 «ИНФОРМАТИКА И ВЫЧИСЛИТЕЛЬНАЯ ТЕХНИКА».

Адрес СКФ БГТУ ИМ. В.Г. ШУХОВА: г. Минеральные Воды, ул. Железнодорожная, 24. Телефоны: 8 (87922)5-93-25, 5-53-97, e-mail: skf-bgtu-pr@mail.ru, <http://www.skf-bgtu.ru/>

Свидетельство о государственной аккредитации 90А01 №0000464 от 11 марта 2013 года. Лицензия ААА №001848, рег. № 1769 от 16.08.2011г. (бессрочно). (5-2, № 254)

Учредитель и издатель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья».
Подписано в печать: по графику - в 14.00; фактически - в 14.00.
Печать офсетная. Объём 1 печатный лист. Индекс: 54022.

Регистрационное свидетельство: Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по СК РИ №ТУ 26-00905 от 23 декабря 2010 года.

Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-64-20; отдел писем, реклама - 2-03-94; корреспондент - 2-27-94; бухгалтер - 5-25-91. E-mail: drok@periodika.ru

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Отвечать за достоверность сведений и публикаций в рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.